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ATA DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA FLORESTAL, 

REALIZADA EM 17 DE ABRIL DE 2025. 

 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte cinco, com início às 14 horas e 05 minutos, 

realizou-se a primeira reunião ordinária do Colegiado de Engenharia Florestal deste ano letivo, de 

forma remota. A reunião foi conduzida pelo Coordenador do Colegiado, o docente Alexandre 

Arnhold. Estiveram presentes as Professoras, Ana Paula Marques Martins e Lyvia Julienne Sousa 

Rêgo e o Professor Douglas Edson Carvalho. A categoria dos técnicos foi representada por Regiane 

Silva dos Santos. A categoria discente foi representada por Paulo Roberto Coelho. A pauta trata dos 

seguintes pontos: 1: Aprovação da ata da reunião anterior; 2: Datas das reuniões em 2025/1; 

Informes dos técnicos: A Técnica Regiane informou que no dia 26 de março a polícia federal veio 

fiscalizar os reagentes controlados. Quando ela vem é para fiscalizar a universidade como um todo e 

não apenas o Centro de Formação. Olharam o armazenamento de reagentes e estava tudo dentro das 

normas. A  representante do CJA na Comissão de Gestão Laboratorial acompanhou a verificação.  A 

Polícia também solicitou algumas notas fiscais para análise e foram verificadas algumas 

inconsistências no lançamento de informações no sistema da PF. A Universidade foi autuada, tendo 

um mês para corrigir as informações e apresentar uma resposta; Informes dos docentes: A 

Professora Lyvia informou que os alunos já começaram a se organizar para realizar a terceira semana 

de engenharia florestal. Professor Douglas informou que recebemos mais cinco microscópios para o 

Laboratório Central de Produtos Florestais e estes estão em processo de patrimoniamento.  Informou 

que o compressor também foi entregue, mas veio sem a mangueira. O produto foi aceito haja vista 

que na descrição do pedido não indicava a inclusão de mangueira, somente de pistola de compressão; 

Professor Douglas informou que realizou uma palestra e dia de campo junto a organização Suzano 

no início de abril e aproveitou para apresentar o curso de Engenharia Florestal da UFSB reforçando o 

interesse em atuar com futuras parcerias.  Informes da Coordenação: Aproveitamento de estudos 

da discente Ianca Almeida (Protocolo 23746.002021/2025-16). A discente solicitou à coordenação o 

aproveitamento de estudos, que após análise da situação resolveu que: a discente faça novamente o 

pedido, pois as ementas não foram enviadas na solicitação, como é exigência da resolução 25/2021, 

artigo 16. Além disso, os componentes Topografia e Georreferenciamento, Transformações e 

Composição da Matéria, Energia Conceitos e Processos e Sistemas de Informações Geográficas 

foram convalidados automaticamente pela CDI após solicitação da coordenação do curso. Neste caso 

a discente não precisa mais incluir no pedido. Outra solicitação da discente foi para o componente 

Anatomia Vegetal sendo convalidado por Diversidade Vegetal: caracterização, sistemática e 

evolução. Neste caso foi indeferido diretamente, sem necessidade de avaliação, pois na tabela de 

equivalências do PPC do curso de Engenharia Florestal, no ANEXO I, página 223, a equivalência de 

Diversidade Vegetal: caracterização, sistemática e evolução está para Morfologia Vegetal; 

Matrículas 2025/1: neste semestre tivemos o ingresso de novos estudantes no curso, totalizando 25 
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ingressante e 69 estudantes ativos ao todo. Vale ressaltar que a coordenação acompanhou esse 

processo e apontou alguns erros, solicitando suas correções para a SECAD; Orçamento do ano de 

2025: O Decanato informou em reunião da congregação realizada em 30 de setembro de 2024 sobre 

o envio do Planejamento Orçamentário 2025. Destacou o que foi definido em reuniões anteriores: 

210 mil reais, dos quais: 100 mil para capital e 110 mil para custeio – 30 mil para diárias; 5 mil para 

passagens, 35 mil para materiais de consumo; 40 mil para contrato de reformas (construção dos 

gabinetes) e eventos; Resultado do ENADE e Conceito Preliminar de Curso – CPC: Foi divulgado 

nessa semana, pelo MEC, o resultado do ENADE, tendo como resultado para o curso a nota 03 e 

também o CPC, onde atingimos a nota 04; Normas de aulas práticas: há tempos a coordenação 

solicitou um posicionamento da DEA sobre a existência de alguma normativa para Atividades 

Práticas de Campo. A resposta foi negativa e discorreram que existem demandas mais urgentes a 

serem tratadas nesse momento, mas ressaltaram que é um assunto importante e que já iniciaram uma 

discussão interna (e-mail de 18 de março de 2025 14:16 horas). 1: A ata foi aprovada; 2: as datas e 

horário das reuniões foram aprovados para serem realizadas às 13:00 horas nas quintas feiras, 15/05, 

26/06, 17/07 e 07/08. O que ocorrer: A solicitação para que o analista ambiental do ICMBio, Pablo 

Lacaze de Camargo Cazella pudesse atuar como docente em um CC optativo ou TEEF foi levada à 

reunião da congregação pela coordenação, inclusive sendo aprovada. No entanto, a ata da reunião 

ainda não foi assinada por todos e publicada, não sendo possível levar o trâmite adiante. Assim que a 

ata for publicada daremos andamento no processo. A coordenação gostaria de saber qual a atual 

situação da empresa júnior, uma vez que a discente Gabriele se encontra em intercâmbio fora do 

país. Ana Paula falou que juntamente com Professor Douglas estão tentando ajudar a empresa, mas 

os estudantes se mostram desinteressados. Sem mais nenhum assunto a ser tratado, às 15:26 minutos, 

encerrou-se a reunião e eu, Alexandre Arnhold, SIAPE 3066926, lavrei a presente ata que, depois de 

lida e estando em conformidade, deverá ser aprovada e por todos assinada. 

 

Itabuna, 17 de abril de 2025. 

Alexandre Arnhold 

 

 

Lyvia Julienne Sousa Rêgo 

 

 

Ana Paula Marques Martins 

 

 

Regiane Silva dos Santos 
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Douglas Edson Carvalho 

 

 

Paulo Roberto dos Santos Coelho 
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